



▲7月31日，“枪战”结束后，一名女性嫌犯被警方押出。新华社
▶一名男性嫌犯被警方押出。中新网



居民区发生激烈枪战

7月31日，四川省成都市成华区华润二十四城17栋10楼不断冒出青烟，并多次传出巨响。不知情的居民以为发生了火灾，殊不知，楼中正经历一场惊心动魄的警匪枪战。

小区缉毒 拿下2名嫌犯

综合新华社、成都《华西都市报》报道，当日上午11时许，成都市禁毒支队协助内蒙古包头警方，对一名绰号“四哥”的贩毒嫌犯实施抓捕行动。

11时30分左右，警方在华润二十四城17栋的10楼电梯门口和9楼楼梯间先后抓获一男一女2名涉案人员。

特警强攻 破门锤震爆弹闯关

下午1时40分左右，“四哥”仍躲在17栋10楼房间里，紧锁大门。事发小区的所有出口都有警察警戒，居民只出不进。

成都特警赶到现场，决定采取强攻。8名特警组成突击队，一字排开，鱼贯进入房间外的通道，其中3人手握盾牌。

“尽快缴械投降，不要负隅顽抗。”突击队员在外喊话，但3分钟过去了，却不见屋内有任何动静。在队友的掩护下，一名突击队员举起30公斤重的破门锤，对准防盗门的锁芯砸去。锁芯很快被砸坏，但是门已被天地锁（带上下连杆的门锁）锁死。队员拿起撬斧和撬棍，打开门的缝隙，并用破门锤继续重击大门。

下午1时53分，房门附近的墙壁被震变形，露出一个手掌般大小的门缝，突击队员向屋内扔出一颗震爆弹，随着“轰”的一声巨响，屋内爆发出浓烟，窗户玻璃被震碎，队员们趁机破门而入，可是客厅里空无一人，队员们逐个搜索每个房间，唯独主卧的大门紧闭着。

开枪拒捕 嫌犯烧屋跳楼

用破门锤敲开大门时，有突击队员从门缝看见屋内一个人

躲进了窗户下的一个角落，由于隔着烟雾，并没有看清对方模样。突击队员决定展开突击，可刚踏入房间，屋内男子就开枪了，子弹打穿了房间的墙壁，一名缉毒警员右肩负伤。

屋内浓烟弥漫，警方一时无法判定男子躲藏的具体位置以及屋内的具体状况，于是守在门口向屋内男子喊话，劝其缴械投降。但是男子没有回应，不停地朝门口开枪，阻止队员进入。众警员在盾牌的掩护下，向屋内开枪还击，一时间响起数声枪响。

交火持续了将近1分钟，屋内突然没有了响动，突击队员举枪对准屋内，以防突发变动。此时楼下传来喊声：“掉下来了！”突击队员进入屋内，发现衣柜和床上的床单被点燃，嫌犯已经从窗口一跃而出。

参与现场抢救的医生介绍，跳楼男子面部朝下落在二楼天台，整个面部都已经凹陷，头部周围有一滩血迹，双下肢骨折，已经没有呼吸和心跳，确认是由于高坠复合伤导致死亡。

后经勘查，2楼雨棚掉落了一支仿64式手枪。

警员撤离 小区恢复正常

下午2时20分左右，身穿黑T恤、手拿步枪的特警从小区中撤离。同时，一辆120急救车赶到小区。

不久后，多名警察从小区另外一个大门押出了一男一女。男子的脸被自己的白色T恤蒙住，女子穿红色连衣裙，脸部被长发盖住，目击者称，女嫌犯身上有伤。两人被押上一辆没有牌照的白色捷达车。下午4时许，一辆殡仪馆专用的面包车驶入小区，停在17栋4单元门口，戴着口罩和手套的两名工作人员将死者抬进了面包车，随后离去。16时30分，大门处的警戒线已被收起，小区住户可以凭卡进入小区。

在枪击案中受伤的警员，被送往成都军区总医院接受治疗。

成都“毒战”

警方通报 | 侦破五省四市贩毒网络

7月31日下午4时许，成都警方通报了这起抓捕行动，称案件正在进一步调查中。

包头《家庭周报》报道，7月31日在成都枪战中跳楼身亡的嫌犯刘某某，系中国公安部督办的“05·07”专案贩毒网络成员。

该案源于内蒙古自治区包头市警方发现的一条贩毒线索：今年4月，包头警方发现一对男女情侣苗某某和马某某向该市东河区及周边地区贩运毒品，涉及内蒙古、山西、广东、四川四个省区的包头、忻州、广州、佛山、成都五个城市。

5月7日，该案被确定为内

山西：毒贩家中机关重重

山西毒贩郝某某是苗某某和马某某这对“鸳鸯毒贩”牵扯出的3条贩毒主线之一，在2012年，他被包头东河警方列为网上逃犯。考虑到郝某某反侦查能力强、当地眼线多、并可能带有武器的情况，东河警方于6月27日派出

广东：2名毒贩“饭点”落网

苗某某和马某某在广东和四川的上线均为40岁的四川人廖某某，而廖某某在广东的上线为28岁的四川人张某某。

广东组警员在6月底抵达广东，他们此行不仅要抓廖某某到案，还要顺藤摸瓜将其上线张某某拿下。南远地区寸土寸金，居民楼宇间隔仅一米多，俗称“握手楼”。嫌犯对当地地形路线了如指掌，如在屋中实施抓捕，嫌

蒙古公安厅毒品目标案件。6月9日，公安部确立“05·07”案件为公安部目标案件。苗某某曾在受审时表示：“我的货源要是断了，就等于东河区一半的毒品没有了。”包头警方根据苗某某供出的3条贩毒主线，成立了包头组、山西组、广东组和成都组，开始跨四省五市追捕。7月24日，专案组得知苗某某给其上线廖某某预付了8万元（人民币，下同）购毒款项，由此判断廖某日内会前往广州组织“货源”。

7月28日晚，廖某某将毒品快递发往包头。苗某某、马某某二人在该市昆区沼潭东路一家店面

警员赴山西忻州开展秘密侦查。

侦查发现，郝某某的住所为一处仿古院落，围墙有4米多高，并架设了电网，住宅周围设有20余个监控摄像头，院内还养着4条凶猛的藏獒，生人根本不可能靠近，更别提进入其家中抓捕。

犯很可能逃跑。连续在张某某家附近蹲守4个昼夜后，7月29日凌晨2时，张某某趁着夜深人静出门买夜宵，侦查员抓住时机，突然冲上前将其扑倒在地。

警员从张某某身上搜出仿真枪一把，另从其住处搜出冰毒2克。警方经侦查得知，廖某某在佛山出没，为了防止其被张某某落网的消息惊动，专案组警员马不停蹄地赶往广东佛山。

7月31日，四川省成都市上演了一出现实版的“毒战”。为抓捕毒贩，警方与嫌犯展开激烈交火，持枪毒贩还击拒捕，警方1人中弹。

经过激烈交火，一男一女2名疑犯被警方制服，1名嫌犯跳楼身亡。

警方事后通报，这起枪战源于一次四省五市联合缉毒行动，跳楼身亡的嫌犯绰号“四哥”，系中国公安部“05·07”专案特大贩毒网络成员，“四哥”当日开枪拒捕后畏罪跳楼死亡。

目击这次枪击案的市民称，被围捕的多名嫌犯中，有1人逃跑。但警方澄清，此次行动并无漏网之鱼。另外，中弹负伤的警员没有生命危险。

成都一战后，“05·07”专案其他嫌犯分别在内蒙古、山西、广东被抓捕归案。

取货，上车时被守候已久的警方抓获，当场查获大量毒品。7月29日，四省五市警方同时开展抓捕行动。7月31日的枪战，便是四川组抓捕廖某某的上线、毒贩刘某某。

截至7月31日，包头组已抓获该案核心人物苗某某、马某某（女）等11人，缴获冰毒1069克，海洛因442.7克、制毒辅料99.03克、毒资现金46万元、贩毒车辆3台；山西组抓获犯罪嫌疑人郝某某，缴获仿64式手枪1支、子弹5发；广东组抓获廖某某及张某某。目前，四川组正在全力抓捕刘某某的其他同伙。

警员蹲守两日后，终于等到郝某某驾车出门的机会。当他行驶到忻州至太原高速公路口时，警员将其擒获。山西组警员缴获仿64式手枪1支、子弹5发、海洛因70克、麻古370克、毒资28万元、贩毒车辆1台。

廖某某行动非常小心，连续两三天都住在佛山平洲的一家洗浴中心，不轻易出门。这家洗浴中心有近百间包房，警方无法确认其具体位置，公开进去查询又怕走漏风声。

直到7月30日，侦查员在外围蹲守一晚，7月31日，洗浴中心提供早餐时，廖某某进入餐厅准备就餐，侦查员迅速出动，完成抓捕任务。